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A fővárt 
fejüket, thí

Áz^Est tudósítójától —
ü most azon törik a 
a jövő hónapra ter­

vezett a\dÁgparitásos villamosje­
gyeknek Imi legyen az alapára f A 
főváros folyton azt akarja kimu­
tatni, hogy a villamostarifa nem 
érte el 'még a béke arany színvona­
lát és ezt arra akarják felhasz­
nálni, hogy

aranyparitásra való áttérés 
révén újabb tarifaemeléssel 
'terheljék meg a budapesti kö­

zönséget.
. Érdeklődtünk . illetékes helyen, 

hogy mikép magyarázzák est az 
álláspontot, hogy a villamosjegy 
még az aranyparitás alatt van. 
Kiderült, hogy a főváros az ösz- 
széhasonlitásnál kihasználja azt 
az előnyt, amelyet a főváros lakos­
ságának a villamosvasutak egysé­
gesítése nyújtott és amelyet még 
csak nem is a főváros, hanem a 
forradalmak vittek keresztül. A 
békétfcn a városi villamos és a 
közúti villamos külön gazdálko­
dott. Az egyik villamostársaság 

kocsijáról a másikra átszáiliii csak 
drágább áru jeggyel lehetett, sőt 
helytelen politikából a külső ré­
szek közlekedéséi. ahol leginkább 
nyaralóhelyek voltak, így például 
a hűvösvölgyi közlekedést meg­
drágították.

A főváros nem azt veszi számí­
tásba, hogy átlagban 12 fillér volt 
a szakaszjegy, IS fillér, pedig a 
mosani egyszeri utazásnak meg­
felelő vonaljegy, 20 fillér pedig az 
átszállójegy. Akkoriban valóban 
nem pontosan ilyen rendszer sze­
rint közlekedtek a vilamosök, ha­
nem a közútinál az átszállójegy 
és a vonaljegy ára egyforma volt, 
de ha a mai viszonyokod az ak­
koriakkal össze akarjuk hasonlí­
tani, nem vehetünk más jegyet 
figyelembe, m int a 12, 16 és a 20 { 
filléres jegyeket, amelyeknek most

az emeléssel együtt 2000, 3000 és 
35GG korona lesz az ára.

A villamos most azzal érvel, sogy 
30, 4.0, sőt i i  filléres át szálló jegy ék­
ről beszél, amelyek csak úgy áll­
hatták elő, hogy nem volt egységes 
a forgalom és a két társaság egy­
másnak ellenkező tarifapolitikájá­
nak következtében bizonyos kilen­
gések álltak elő.

Ha a mai állapotokat vesszük 
figyelembe, akkor

a 12 filléres szakaszjegy való­
ban ̂ valamivel olcsóbb, mint a 
békében volt, de egyrészt a sza­
kaszok beosztása akkoriban 
sokkal gazdaságosabb volt, 
másrészt pedig a publikum a 
szakaszokat alig favorizálja.

Egy aranykorona a tegnapi hiva­
talos kimutatás szerint 18.893 és 
háromnegyed papírkorona. E sze­

lj rint a szakasz jegy árának 2027 ko- 
| róna és 25 fillérnek kellene lenni, 
j tehát valóban itt 27.25 papírkoro-
* nával olcsóbb a villamos, mint volt 

a békében.
Általánosságban
a közönség legnagyobb része a 
16 filléres vonatjegyet hasz­
nálja. Ennek az ára átszámít- 

i va 2753 korona, szóval kereken 
389 koronával már drágább, 

mint a békében volt«
Ugyanígy vagyunk az átszálló- jeggyel,

a 28 filléres . átszállójegy ára 
pontosan 3378 korona és 75 fil­
lér, szóval Í2Í korona és 25 fil­
lérrel túllépte már az arany- 

paritást'a villamos.
A főváros abban reménykedik, 

hogy teljesen az államvasul min­
tájára fog berendezkedni, tehát az 
államvaeut számúja megállapított 
hivatalos szorzószámot fogja ven­
ni ; 17.600 koronára gondolnak, il­
letve arra számítanak, hogy ez 
lesz a szorzószám a jövő hónap­
ban.

Senki sem kételkedik abban, hogy 
a villamos, ha akar, nyugodtan 
emelhet tovább, hiszen az emelés­
hez azok járulnak hozzá,, akik a 
villamos igazgatóságában bent ül­
nek, de azzal semmi esetre sem le­
het védekezni, hogy a villamos az 
aranyparitás alatt volna. Kér ’ re­
mit a támadások ellen azt az érvet 
szokták felvonultatni, hogy a. szén 
az arany pari tás három szorosára 
szökött fel.

Ezzel éppen a főváros mostani 
irányítói nem védekezhetnek, hi­
szen Biberrel, az Árvizsgáló Bizott­
ság elnökével, Wolff Károly, nem­
csak politikái kajcálságot tartott

•] hanem mindig mindenben együtt 
haladt és

I a villamos lemásolta azt '.a le-
'! betétién közgazdasági reiid-
j szert, hogy egy esztendő befek-
j tetését azonnal belekalkulálta
1 ' az árba. Ezért lett ár ága a 

szén, ezért lett árága a villa­
mos.

Érdeklődtünk, hogy a főváros 
■milyen arany koronás alapokat..
akar meghatározni.

KörMbelii! megtartják a béke- ■ j 
beli .színvonalat, dé tüntetés- í 
képpeu a szakaszjegy ára 11 , 

aranyfiliér lenne.
Nincs, még határozat, de a vo­

natjegyet 16 fillérbe, az átszállóje­
gyet pedig körülbelül 20 fillérben 
kallnilál jóik.

Ha ezt vesszük figyelembe, ak­
kor sem nyer semitsem a főváros, 
mert a mostani államvasufi fel­
emelt 17.600 szorzószámot figye- 
lembevéve, a szakaszjegy kerülne 
1936 koronába, a vonatjegy 2SÍG 
katonába, az átszállójegy pedig 

*20 koronába. Ha a főváros által 
íjtett 18,000 szorzószám lépne 

életbe, a szakasz kerülne 1930 ko- j 
rónáiba, a vonatjegy 2880 koronába, i 
az át szálló jegy pedig 3600 koro- I 
ruíba. Ez volna a mostani állapot, f 
de ahogy mi a fővárost ismerjük, I 
nem fog ráfizetni erre az új rend- ? szerre.



Máris, beszélnek arról, hogy ® 
.külföldi kölcsönök törlesztésé­
re 10 százalékot kell fordítani* 
tehát ezt a jegy árába bele kai** 
kulálni nem lehet, ezt külön 
keli elszámolni. így  azután 10 
százalékos drágulás állana elő.

Van meg egy másik védekezése 
is a villamosnak, amikor különö- j 
sen a bécsi tarifát hány forgatják I 
fél, amely jóval olcsóbb, mint a 
budapesti, amely különben ma 
már egész Európában a legdrá­
gább villamos. Azt mondj áV 
könnyű Beesnek, mert

a bécsi villamos az elektromos 
művektől m  előállítási áron 
alul kapja a • villaüyszolgálta. 
tást. És emellett egy teljesen 
lókarban levő üzemet vett át,

Mindez lehetséges, de csak a bé­
csiek jó községi politikáját mutat­
ja. Egyrészt törődnek azzal, hogy 
e villamos nem luxus-cikk, éppen 
ezért mindenki számára olcsón 
hozzáférhetővé kell tenni, másrészt 
pedig jó időben csinálták a meg­
váltási, ellentétben Budapesttel, 
amely rosszkarban lévő villamos- 
vasutat veti át minden forgótoké-* 

és 52 milliárdos forgalmai bo- 
: n'éolit le egy krajcár pénz nélkül, 
amely gazdálkodásnak rettenetes 
kamatait a főváros közönségének 
kell drágán megfizetnie.’


